
 

 
 
 

 
 
     

Στο φωτοβολταϊκό   

                           Στο  Χ.Δ.Β.Α. 

                          Στην καπιταλιστική ανάπτυξη 

που καταστρέφει το περιβάλλον και τα εργασιακά 

δικαιώματα 
 

                      στη  συγκέντρωση   την  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  27  ΙΟΥΝΗ                          

                        8:30 το  βράδυ  στην   πλατεία   στη   Μεγαλόπολη 
  

Εργαζόμενοι – Αυτοαπασχολούμενοι, 

Νέοι  και  νέες  γυναίκες 

  Είμαστε  ακόμα  στην  αρχή.  

  Αυτά  είναι  τα  αποτελέσματα: 

• Της απελευθέρωσης των αγορών, που σημαίνει ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ  

και της Ηλεκτρικής Ενέργειας, 

• Της πολιτικής της ανταγωνιστικότητας δηλαδή της αύξησης της 

κερδοφορίας του κεφαλαίου, 

• Της  πολιτικής  που  θυσιάζει στο βωμό  του κέρδους και των μετόχων:  

- τη ζωή και  την  υγεία  των εργαζομένων στο χώρο δουλειάς  και  διαμονής, 

- το περιβάλλον και το φυσικό πλούτο. 

Αυτή την πολιτική εξυπηρετούν η εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού πάρκου και 

η δημιουργία του Χώρου Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων (Χ.Δ.Β.Α.). 

Αυτή την πολιτική αντιπαλεύει με συνέπεια το Κ.Κ.Ε., το ταξικό εργατικό 

κίνημα, γενικότερα το αγωνιστικό λαϊκό κίνημα. 
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Αυτή την πολιτική με συνέπεια ψήφισαν, στήριξαν και υλοποίησαν οι δυνάμεις 

του ευρωμονόδρομου Ν.Δ. – ΠΑ.ΣΟ.Κ.  και  ΣΥΝ  σε όλα τα επίπεδα: 

Ø στην  Ε.Ε.  (Μάαστριχ  κ.λπ.) 

Ø οι μέχρι τώρα κυβερνήσεις, 

Ø τα τοπικά στηρίγματά τους στους Δήμους, στη Νομαρχία, στα σωματεία 

του χώρου. 

Είναι ψεύτικη, η  όψιμη εναντίωση κάποιων ηγεσιών, τώρα που γίνονται 

ορατά  και  χειροπιαστά  τα αποτελέσματα αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής. Αρκεί 

μόνο να τους θυμίσουμε ότι, πρωτοστάτησαν και πρωτοστατούν στην προπαγάνδα 

της μεταλιγνιτικής περιόδου, ζήτησαν ακόμα και γραπτά η Μεγαλόπολη να γίνει 

σκουπιδότοπος  όλης της Πελοποννήσου, ακόμα  και  επικίνδυνων αποβλήτων, μιας 

και  όπως  ισχυρίζονται «οι κάτοικοι έχουν βιομηχανική εμπειρία». 

Είμαστε ενάντια στο ΧΔΒΑ  γιατί γνωρίζουμε ότι το κεφάλαιο δεν παίρνει 

μέτρα  προστασίας  της ζωής,  της ασφάλειας  και της υγείας των εργαζομένων, 

μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος. Λειτουργεί μόνο με κριτήριο το κέρδος. 

Είμαστε ενάντια στη δημιουργία του φωτοβολταϊκού πάρκου: 

v γιατί προωθείται έτσι η ιδιωτικοποίηση της ενέργειας, 

v γιατί επιδοτείται το κεφάλαιο για την εγκατάστασή του, με τεράστια ποσά  

μέσω  κοινοτικών  και  κρατικών  επιδοτήσεων. 

v γιατί  τα λαϊκά νοικοκυριά θα πληρώσουν πανάκριβα το ρεύμα, αφού η 

τιμή αγοράς της κιλοβατώρας από το φωτοβολταϊκό διαμορφώνεται στα 

45,8 λεπτά, τη στιγμή που η μέση τιμή πώλησης είναι 7,8 λεπτά ανά 

κιλοβατώρα. Όταν εξασφαλίζονται τέτοια υπερκέρδη στους ιδιώτες 

παραγωγούς, δεν έχουν κανένα πρόβλημα, να υπόσχονται ή και να δίνουν 

κάποια αργύρια ως δήθεν αντιπαροχή στην τοπική κοινωνία.            

v Αυτά τα τεράστια ποσά επιδότησης του κεφαλαίου και για την 

εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού  αλλά και για απορρόφηση της ενέργειας 

που παράγουν, με τέτοιες τιμές, αρκούν για να χρησιμοποιηθεί η 

αντιρρυπαντική τεχνολογία και ο λιγνίτης να συνεχίζει να  δίνει  ζωή  και  

δουλειά  στη  περιοχή,  μιας  και  τα  αποθέματα  αρκούν  για  πολλά 

ακόμη  χρόνια. 



 

Τέλος είμαστε ενάντια  γιατί δεν μπορεί να γίνονται τέτοιου μεγέθους 

ιδιωτικές επενδύσεις  στις  παρυφές  των πόλεων. 

Το  ΚΚΕ  καλεί σε  μαζική  αγωνιστική  συσπείρωση ενάντια  στη 

πολιτική της  απελευθέρωσης  και  των  ιδιωτικοποιήσεων. 

Για αποκατάσταση των εκτάσεων των λιγνιτωρυχείων και βελτίωση ποιότητας 

νερού με: 

u Άμεση απόδοση των εξορυγμένων εκτάσεων από τη ΔΕΗ/ΑΕ στο κράτος, 

χωρίς καμία αποζημίωση. 

u Διασφάλιση της αφαίρεσης και διατήρησης της φυτικής γης πριν από κάθε 

εξόρυξη,  ώστε να  εξασφαλιστεί  η αποκατάσταση του εδάφους και η 

δυνατότητα αξιοποίησης  των συγκεκριμένων εκτάσεων. 

u Αξιοποίηση των εκτάσεων σύμφωνα με επιστημονική μελέτη με 

προτεραιότητα: 

- την αναδάσωση, 

- την δημιουργία λιμνοδεξαμενών για την στήριξη της αγροτικής 

παραγωγής  και  

- την δημιουργία βοσκοτόπων για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας. 

u Εφαρμογή μέτρων για περιορισμό της ρύπανσης των υδάτων. 

u Έλεγχο της ποιότητας του νερού. 

Με αυτό το  αγωνιστικό  πλαίσιο   Κ Α Λ Ο Υ Μ Ε   το  εργατικό κίνημα της 

περιοχής, τους επιστημονικούς και  τοπικούς μαζικούς φορείς, να κλιμακώσουν 

την δράση τους για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής. 

Πάρτε  όλοι  μέρος  στη συγκέντρωση του ΚΚΕ με ομιλητή  

τον ΚΩΣΤΑ  ΜΠΑΤΣΙΚΑ, μέλος  της  Κ.Ε.  του  Κ.Κ.Ε. 

και  Γραμματέα της Επιτροπής περιοχής  Πελοποννήσου 

την   ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  27  ΙΟΥΝΗ  στις  8:30 το βράδυ 

στη πλατεία της Μεγαλόπολης. 

Αποτελεσματικοί  είναι  οι  αγώνες  

 που έχουν στο επίκεντρο την αντιλαϊκή πολιτική 

 που αναδεικνύουν τις αιτίες 

 που καταλογίζουν τις ευθύνες  στους  υπαίτιους 



 

 που έχουν γραμμή  σύγκρουσης  και  ρήξης  με  τη  μήτρα  που   γεννά  

τα  προβλήματα. 


